

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 19 (2245)  
24 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена № 8 коп.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не упиваться успехами. (Из доклада т. Щербакова)

## ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!  
Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет — после смерти Ленина, большевистская партия под руководством тов. Сталина, выполняя ленинские заветы, осуществляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует подъем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии — в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 году. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя. Валовый сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повысился валовый выход и урожайность всех других культур — сахарной свеклы, картофеля, кормовых.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм,

значительно выросло стадо крупного рогатого скота и особенно выросло поголовье свиней и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением Советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства, в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепилась его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ СССР и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря — Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Союзных Республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончили выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, забота об укреплении и расширении дружбы между народами одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

За несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены к резкому увеличению производительности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не толь-

ко важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлена сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах — это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной к бездействию миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпеливо ожидающей у заводских ворот работы.

Резервная армия труда — неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Таковыми же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским проселкам тянулись в города в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии — это разоряющиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Не то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечива-

ли приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас непрерывно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача — создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров — это значит обрекать нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить финансы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобы по-настоящему руководить народным хозяйством, надо планировать трудовые резервы. Этот рычаг планового социалистического хозяйства надо так же крепко держать в руках государства, планомерно и организованно готовить трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и советское правительство не могут не проявлять так же заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводы шли всякие неудачники, люди, ни на что не способные, лодыри и тому подобные элементы, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится с присутствием большевикам размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих,

горящих желанием отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» означает важнейшую меру по установлению порядка и дисциплины на предприятиях и в учреждениях. Направлен этот Указ против тех, кто право на труд понял, как право определять себе место работы по своему усмотрению, не считаясь с интересами и нуждами государства, как право бегать с предприятия на предприятие по принципу «куда хочу, туда и ворочу», против тех, кто в погоне за длинным рублем создавал недопустимую текучесть на производстве.

Ущерб, нанесенный промышленности прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учил: «Тот, кто отстывает теперь от порядка дисциплины, тот впускает врагов в свою среду». (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учит: «Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застанет на одной точке».

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию летунов, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, — то и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и сборную мощь Советского государства.

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже ощутимо видны результаты работы по новому. Известно, что во второй половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

(Продолжение см. на второй странице.)

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

## II

Производительность труда—это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя—не раз учил Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда. «Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? — говорил товарищ Сталин.—Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем, мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждым рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску добавочной продукции не менее чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Они заложены, прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем

развертывании стахановского движения и т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала могучие предпосылки для подлинной культурной революции. Ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Однако великая цель, за которую борется наш народ—построение коммунизма в нашей стране,—предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культуры нам не хватает. Много еще у нас осталось от старого—невежества, расхлябанности, нечеткости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достижений передовой науки. Тем более нетерпимо, когда не хватает элементарной культуры, что проявляется довольно нередко.

Есть, например, немало цехов, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по-уши,—в результате огромный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования—машины, станки, инструменты—портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях—в результате расхлябанности и нечеткости, в результате того, что работают иногда по принципу «завось сойдет».

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую ступень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал беречь народную копейку, экономно расходовать каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д.

«Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую

дисциплины в труде...»—писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром,—этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плане хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самоотечком. За экономию, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще немало фактов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходованию государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас нехватает металла. А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в

брак. Большие потери несет народное хозяйство на незаконном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

Чтобы руководить нынче, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На одной лишь трескотне... теперь далеко не уедешь—учит нас товарищ Сталин.

## III

Как велики возможности для повышения производительности труда, которые мы имеем в колхозах и совхозах,—об этом свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников—умело и по-хозяйски используйте землю, развивайте артельное хозяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник зажиточной жизни колхозников.

Работайте честно, делите колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро—таким путем, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепили наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был и больше сдавать продукции. Теперь, при обязательной поставке продуктов с каждого гектара пашни, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь передовые колхозы и заставляет отстающие колхозы подтягиваться до уровня передовых.

Колхозники делом ответили на эти мероприятия партии и правительства. Честным трудом они завоевали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развивают все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

Наше сельское хозяйство

поднялось на новый, более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой, колхозы выросли теперь в непобедимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот,—работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства. И, нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимущества и резервы советского хозяйства,—тем быстрее будет наше движение вперед—к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина—не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

«Есть опасность,—говорил товарищ Сталин,—что кое-кто из наших товарищей, опьянев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что „нам теперь море по колено“, что „можем хоть по го шапками закидать“ и т. п.» («Вопросы ленинизма», стр. 483).

Принцип не увлекаться успехами и не зазнаваться—всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако предупреждение товарища Сталина в теперешней обстановке приобретает особую

остроту и актуальность, и вот почему. В капиталистических странах бушует пламя второй мировой войны. Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно подкреплять ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР ведет ни от кого не зависящую политику, которая исходит только из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявлять усиленную бдительность к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил:

«Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдали, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя,—или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным» (Том XXII, стр. 406).

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокаиваться, быть беспечным, «почивать на лаврах».

## IV

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм уже вошел в быт, в повседневный быт народа... пронизывает всю жизнь народа» (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

(Окончание см. на 3-й странице)

### Окончание доклада тов. А. С. Щербакова

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества—к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки—такова конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется—говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии—прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности, серьезно должны двинуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на одном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнули развитие техники. В развитии техники мы отставать не можем. Конечно, выпускать старые, уже освоенные машины—проще и легче. Но не все то хорошо, что дается легко и просто. Надо не устанно двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, вооруженной в современных машинах, моторах, танках, самолетах—должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности Советской Родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудящийся Советской страны—является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас—

нельзя жить, как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая наклонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упорнее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за Родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не упиваться успехами. Сейчас больше, чем когда-либо требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и перенимать опыт других и в особенности опыт войны. Не быть рутинерами, ломать старые нормы и традиции, если они устарели, заменять их новыми—таков долг каждого ленинца-сталинца.

Всему этому у нас есть у кого учиться, кому подражать.

Во всем следовать Ленину! Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие только средства не пускали в ход враги, чтобы задушить нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина—смело и непреклонно идут своей дорогой к коммунизму. (Аплодисменты).

И если бы кто вздумал помешать этому движению вперед, то, следуя завету Ленина, «Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать» (Ленин).

Да здравствует ленинизм! Да здравствует и живет много лет товарищ Сталин!

(Аплодисменты, все встают, оркестр исполняет «Интернационал»).

### ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

21 января в Пожарской неполной средней школе проводилось собрание, посвященное 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Учительница по истории тов. Молодякова Е. П. сделала доклад «О жизни и деятельности В. И. Ленина».

После доклада школьники декламировали стихотворения, ученица 6-го класса Абулатдинова Зина рассказала стихотворение «Разговор В. И. Ленина с Маяковским», ученица 3-го класса Мельникова—«Пять

ночей и дней», и другие.

Вечером 21 января в Богородске состоялось открытое партсобрание, на котором присутствовали бригадиры колхоза, члены правления, интеллигенция села, комсомольцы. Руководитель агитколлектива тов. Лобков В. И. сделал доклад «17 лет без Ленина по ленинскому пути».

22 января проведены собрания в первой, сельской, девятой и десятой бригадах. Здесь учителя

### 10169 возов местных удобрений

Акузово (по телефону)

16 января в Акузовский колхоз приезжал депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов. Вызвав на социалистическое соревнование Андреевский колхоз «Алга», акузовцы обязались удвоит темпы по вывозке местных удобрений. Междубригаду широко развернулась борьба за первенство. На сегодня первое место по вывозке местных удобрений занимает первая бригада, руководимая коммунистом Павлом Андреевичем Ивашиным. Бригада № 1 вывезла навоза 995 возов и торфа 1195 возов. Второе место занимает четвертая бригада, руководимая Ивашиным С. М. Его бригада вывезла на поля 850 возов навоза и 970 возов торфа.

Всего в колхозе вывезено на поля 4167 возов навоза и 6002 воза торфа, собрано куриного помета 35 центнеров и золы 19 центнеров. Проведено снегозадержание на площади 60 гектаров.

Д. В. Кочнев

### Усиленно заготавливаются и вывозятся местные удобрения

Все бригады Чуфаровского колхоза усиленно занимаются вывозкой навоза и заготовкой других удобрений. Четвертая бригада кроме вывозки навоза за последние дни на свой участок вывезла 250 возов ила.

А. Евдокимов.

\*\*

Ачкинский колхоз с 25 декабря по 20 января вывез торфа около 5500 возов. К 20 февраля всего торфа на удобрение будет вывезено до 12 тысяч возов.

В настоящее время ежедневно вывозится только одного торфа до 160 возов.

С. Абросимов.

Лобков, Хвостова, счетовод колхоза Устимов Н., Устимов М. И. провели беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Мосеев.

В Воргонихинской избечитальне 21 января былолюдно. Колхозники пришли отметить 17 годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Секретарь парторганизации тов. Засыпкин провел с колхозниками беседу о жизни и деятельности Ленина.

Феничев.

### Старики

Полевод Черновсков представил в правление для утверждения план посева яровых культур по бригадам. Его обсудили. Разногласий не было. Полевод отлично изучил особенности почвы и распределит культуры в строгом соответствии с этими особенностями.

Однако председатель колхоза Василий Сергеевич Гусев предложил:

—План хорош, но если мы его обсудим со стариками, будет еще лучше.

И вот в кабинете председателя собрались потомственные хлеборобы, самые почетные люди колхоза. Хотя ни одному из них и нет меньше шестидесяти лет, но все они считаются отличнейшими работниками. Каждый из них вырабатывает сотни трудодней.

Полевод знакомил стариков с планом посева. Поэтому, как внимательно его слушали, можно было догадаться, что для стариков вопрос распределения культур—не праздный вопрос.

—Ты мне не номер поля говори,—перебивает полевода Михаил Иванович Кириличев.—Номер я не знаю, ты поле скажи, место, название.

Полевод улыбается и разъясняет:

—Дело, тут пшеница припадет—одобряет Михаил Иванович.

—Хорошо бы возов тыщеньку перегона забросить на этот участок,—вставляет Иван Степанович Бодеев.—А я знаю где достать перегона—отменный перегона. Давайте-ка перекинем его пока другие колхозы не перехватили.

Старики одобрили план и надали много полезных советов.

Михаил Иванович Кириличев крепко настаивал на необходимости устройства прогона для скота к «брыни».

—Не пожалейте 5 гектаров, зато 50 га земли нам ско-

тина удобрит и мы сможем на ней сеять, урожай получать.

Старик Гасилин предложил с луговой пашни перенести просо на обрезки усадеб.

—Земля луговая не скоро согревается, просо в холодной земле плохо растет.

Но больше всего старики говорили об удобрениях.

—Все это хорошо вы спланировали,—сказал Михаил Степанович Ротанов.—Только без удобрений мы многого не добьемся. Навозу у нас много. Надо со дворов колхозников возить, выбрать весь перегона, фекалия побольше вывезти.

—Я первый весь навоз со своего двора отдам,—сказал М. И. Кириличев.

Старики настаивали на том, чтобы вывозка удобрений велась с темна до темна каждый день.

—Лошадей у нас не много, не упустите сроки.

С большим вниманием старики слушали агронома МТС тов. Долинина, раскрывшего перед ними возможности получения высокого урожая.

Тов. Долинин рассказал им как можно высеять 7 миллионов зерен вместо четырех, высевавшихся в колхозе, как удобрять землю, пахать ее, как сеять, как организовать труд.

Старики потребовали от руководителей колхоза так обработать семенное зерно, чтобы оно и по весу и по качеству отвечало условиям, высказанным агрономом.

Председатель колхоза поблагодарил стариков за советы и пообещал сделать все, чтобы претворить в действительность их стремление: получить урожай не 100, а 120 пудов с гектара.

И. М. Колхоз «Красный Восток» Кладбищи.

### За 2000 литров молока от каждой коровы

Молочно-товарная ферма Лещеевского колхоза в истекшем году была фермой малопродуктивной, низкодоходной.

Средний удой молока на фуражную корову выразился за год лишь в 1080 литров. Кроме этого 6 коров из 24 дойных проходили весь год яловыми.

В 1940 году мы сдавали молокопоставок государству 14000 литров, а в 1941 году будем обязаны сдать около 18000 литров.

Учтя ошибки прошлого года, работу фермы мы перестраиваем коренным образом.

Во первых, взяв обязательство добиться в 1941 году не менее 2000 литров молока от каждой фуражной коровы, мы развернули на ферме социалисти-

ческое соревнование за образцовое содержание скотных дворов, за своевременное и правильное кормление и поение, за хорошую упитанность и высокую продуктивность каждой отдельной коровы.

Плоды соревнования уже заметны. На скотных дворах стал порядок, коровы чистятся каждое утро.

Чтобы выполнить взятое обязательство, у нас есть все условия.

В отличие от прошлого года мы имеем в этом году в два раза больше грубых кормов и концентратов и 400 тонн высококачественного силоса, которого в прошлом году не было совершенно.

Зав. МТФ И. Маремьтнов.

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ПЕЧАТЬ

Партийная организация конторы связи не мало интересуется стенной газетой. Сам секретарь тов. Халямин принимает непосредственное участие в ее выпуске.

Многие газетные заметки по инициативе коммунистов обсуждаются на партийном собрании, производственном совещании и т. д.

Возьмем номер 11 газеты «Связист» за 9 декабря 1940 года (редактор тов. Виноградов).

В передовой «Политико-воспитательная и производственная работа в конторе связи» указывается на ряд недоработок, в частности на невыполнение производственного и финансового планов, на брак в работе.

Вопрос, поднятый через газету, обсуждался на общем собрании.

Начальнику почтового отделения тов. Пахомову указано на необходимость систематического контроля над сортировщиками, организации их учебы.

В конце месяца подвели итоги: производственный и финансовый план выполнен полностью, брак значительно сократился.

В этой же статье была отмечена слабая работа агитколлектива, который «до сего времени не развернул агитмассовую работу».

Этот вопрос обсуждался на партийном собрании. Теперь агитаторы до начала занятий, в обеденный перерыв с работниками конторы связи проводят читку газет, беседы.

О вопиющем безобразии сигнализирует заметка «200 с лишним». В ней говорит-

ся, что в отделении связи на ст. Сергач (зав. Будяков) за октябрь месяц, по всем видам оформления документов и корреспонденций было 200 с лишним случаев брака».

Этот серьезный сигнал не прошел мимо парторганизации: он был вынесен на производственное совещание. После заслуженной справедливой критики тов. Будяков дал слово до минимума сократить количество брака.

Под воздействием материала стенгазеты и на улучшение оборонной работы. После суровой критики руководителя кружка ПВХО тов. Суменков за месяц провел 3 занятия.

Указывая на действительность стенгазеты, нельзя пройти мимо ее недостатков. Бросается в глаза односторонность номера: газета заполняется преимущественно отрицательным материалом.

Положительные факты, показ опыта передовиков не отражаются через газету. А ведь не мало в работе конторы связи положительных сторон, хороших работников. Но газета почему-то о них умалчивает.

Газета допускает и грубости, в роде «неисправимый пьяница» и т. д. Разнос торонний и разнообразный материал газеты, ее острый и грамотный язык помогут ей добиться еще более сильного влияния на работу коллектива.

А. Козлова.

Сергач.

## Экскурсии колхозников

В первом квартале 1941 года Горьковское Туристско-Экскурсионное Управление ВЦСПС организует для колхозников ряд экскурсий по городам Советского Союза: в Горький, Москву, Ленинград, Ялту, Закавказье, озеро Селигер и друг.

В Москве туристы за 5-ти дневное пребывание осмотрят: Музей и мавзолей Ленина, Третьяковскую галерею, планетарий, зоопарк, метро, совершат автобусную экскурсию по городу на тему: «Сталинский генеральный план реконструкции Москвы». В Ленинграде — музей Кирова, Смольный (комнаты В. И. Ленина), антирелигиозный музей (бывший Исаакиевский собор), Петропавловскую крепость, Эрмитаж, Петергоф или город Пушкин (осмотр дворцов-музеев), посетят выставку: «Разгром бело-

финского плацдарма». Желающие могут поехать на «Линию Маннергейма» — место боев Красной Армии с белыми финнами.

Колхозники колхозов: «Красный Восток», «Заветы Ленина», «Красная Новь» и «Свободный Труд» Сергачского района уже совершили экскурсии в город Горький. В Горьком они осмотрели: Краеведческий, Художественный и Литературный музеи, Дом Техники водного транспорта, Домик Каширина (музей быта А. М. Горького), провели производственную экскурсию на Станкозавод и совершили полеты над городом на самолете.

В. Блохина, инструктор Горьковского ТЭУ ВЦСПС.

Тираспольский консервный завод имени Ткаченко



В расфасовочном цехе мясо-овощных консервов. Слева — стахановка У. И. Чернигова, заливающая за смену 20 тысяч банок, при норме в 16 тысяч. Фото В. Иванова Фото ТАСС.

## СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств населения I квартала на 21 января 1941 года по сельсоветам Сергачского района

| Наименование сельсоветов | Проц. выполне. | Занятым мест. |
|--------------------------|----------------|---------------|
| Андреевский              | 9,1            | 5             |
| Андинский                | 0              | 21            |
| Ачгинский                | 13,5           | 3             |
| Акузовский               | 6,0            | 9             |
| Воскресенский            | 5,1            | 10            |
| Воргопихинский           | 4,7            | 13            |
| Кладбищенский            | 9,05           | 6             |
| Ключевский               | 0,4            | 20            |
| Кузьминский              | 3,6            | 16            |
| Лопатинский              | 2,5            | 17            |
| М.-Майдавский            | 4,4            | 14            |
| Мигинский                | 9,02           | 7             |
| Пожарский                | 13,0           | 4             |
| Покровский               | 4,1            | 15            |
| Сергачский               | 14,2           | 1             |
| Ст.-Березовский          | 8,1            | 8             |
| Сосновский               | 1,6            | 18            |
| Толбинский               | 13,8           | 2             |
| Усовский                 | 2,0            | 19            |
| Шемеевский               | 4,6            | 12            |
| Яновский                 | 5,0            | 11            |

Всего 10,5

## Почему?

Более трех месяцев в колхозе «Память Пушкина» не выходит стенная газета. Руководить редколлективом, выпуском стенной газеты призваны партийные организации.

Тов. Алимов — секретарь первичной партийной организации при колхозе «Память Пушкина». Так почему же не выходит в колхозе стенгазета? Не потому ли, что именно редактором стенгазеты является тов. Алимов? А. К.

## За рубежом Военные действия в бассейне Средиземного моря

Медленно продвигаясь на всем протяжении албанского фронта, греческие войска приближаются к главной оборонительной линии итальянцев — Валона — Берат — Эльбасан. Как передают американские корреспонденты, Берат и Валона усиленно укрепляются. За последнюю неделю в Албанию прибыло 18 свежих итальянских дивизий. Заметно возросла активность авиации. Итальянские самолеты бомбардировали несколько городов в Греции. Англичане атаковали с воздуха Берат и Валону.

Утром 21 января англичане начали штурм Тобрука — порт итальянской военно-морской и воздушной базы на ливийском побережье Средиземного моря. На следующий день штаб австралийской армии, принимавший участие в операциях сообщил, что Тобрук пал.

Продолжается наступление английских войск в итальянской колонии — Эритрее (восточная Африка).

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин заявляет, что потопление германскими бомбардировщиками английского крейсера «Саутгемптон» в Средиземном море является первым случаем потопления современного бронированного корабля. В сражении у Сицилии 10 января, пишет Болдуин, германская авиация нанесла поражение английским военным кораблям. Немцы успешно атаковали авизоносца «Илластриэ» и примерно на одну треть уменьшили английские воздушные силы на Средиземном море.

(ТАСС).

## Англо-германская война

20 и 21 января германская авиация ограничилась дневными разведывательными полетами над Англией и Атлантикой. Английская авиация бездействовала.

В Лондоне широко обсуждается вопрос об ожидающемся весной нынешнего года наступательных операциях со стороны английских и

германских военно-воздушных сил. Авиационный обозреватель газеты «Сандей таймс» пишет, что приближается момент главного и непосредственного наступления немцев на Англию. Концентрацию германских самолетов на аэродромах в Голландии обозреватель считает одним из признаков надвигающихся событий.

(ТАСС).

## Создать высокохудожественные постановки

Драматический кружок при Сергачском Доме культуры — один из старейших кружков. Он обслужил тысячи зрителей, знакомя их с произведениями советских писателей, с творчеством русских классиков. Можно назвать таких его членов, как М. Д. Бендину — секретаря МТС, К. В. Барышеву — педагога детского сада, А. Сычева — электромонтера, С. Русакова — киномеханика и других. Некоторые из них за своими плечами насчитывают ряд лет работы на театральных подмостках, не жалея своего времени и сил, принимают самое активное участие в работе кружка.

Этот коллектив имел свои успехи. Он рос, воспитывал новые кадры, совершенствовался. Однако, один недостаток еще не преодолен до сих пор.

Коллектив недостаточно глубоко работает над тем, что ему приходится доносить до зрителя.

По правилу на репетицию, не говоря уже о постановке на сцене — выходить не следовало бы до тех пор, пока не будут твердо заучены и глубоко осмыслены роли, до тех пор, пока каждый участник постановки отчетливо не представит себе в какую эпоху и при каких условиях складывались герои данного драматического про-

изведения. Такая работа гарантировала бы коллектив от неудач.

Надо стремиться, чтобы каждая постановка была воссозданием жизни, а не простым пересказом автора, что иногда еще имеет место в работе нашего драмколлектива.

Достигнуть серьезных успехов невозможно без строгой дисциплины в работе кружка, без строгой самодисциплины каждого в отдельности участника, без систематической работы над собой.

Наш зритель ждет от драмкружка высокохудожественных постановок.

И. Канаков.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 января, в 7 ч. вечера в помещении кинотеатра будет прочитана платная лекция на тему: «Международное положение». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) т. Вершинин.

Предварительная продажа билетов в паркахбюджет и в кассе кинотеатра.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 82

МЦ 6419

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.